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Jag visste två saker. Det första var att min sambo 
var otrogen mot mig. Det andra var att jag inte kunde 
lämna honom.

•
Efter att jag hade upptäckt affären försökte jag tygla 
impulsen att rota igenom hans dator. Jag kände skuld 
över att jag hade gjort det den där första gången, trots att 
det hade visat sig vara fullt befogat. Jag försökte övertyga 
mig själv om att det var självdestruktivt att sitta och läsa 
igenom deras sms. Jag var feminist, jag hade läst genus på 
universitetet. Rationellt visste jag att hennes roll i det här 
var ovidkommande för relationen mellan mig och min 
sambo. Jag stirrade på hans ihopslagna MacBook som låg 
framför mig på matbordet. Välkomnades in med samma 
lösenord som han alltid använde. Om jag bara stängde 
ner datorn fanns det en chans att tränga bort det här. 
Glömma att det existerade.

Han hade sparat henne under namnet David Kollega 
och jag hade bara ett telefonnummer att utgå ifrån. 
Googlade numret utan resultat. Jag smällde igen locket 
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på datorn. Nu kunde jag släppa tanken på vem hon var. 
Det spelade ändå ingen roll. Om gudarna ville skulle hon 
uppenbara sig för mig. 

Senare samma vecka, medan min sambo var ute 
på krogen, började jag scrolla mig igenom deras sms-
konversation på datorn. Långsamt arbetade jag mig 
baklänges in i deras relation. 

Från början hade jag antagit att det var en klassisk 
affär. Klassisk i den bemärkelsen att alla inblandade 
utom den bedragna visste att en affär pågick. Men det 
verkade som om älskarinnan inte såg sig själv som en 
älskarinna. Det fanns inga tecken på smussel. Bara flirt 
och förälskelse. Jag hade alltså hamnat i den mer säll-
synta situationen där alla utom den andra kvinnan var 
medvetna om vad som skedde. Hur hade han lyckats 
med det konststycket? Hur hemlighöll han en femårig 
relation? Det var imponerande. Var hon möjligtvis en 
idiot?

Mestadels var det rätt tråkig läsning. De planerade 
när, var och hur de skulle träffas, vilken film de skulle se, 
hur det gick på jobbet. Jag behövde ett namn. Medan jag 
satt och scrollade rasslade det till i ytterdörren. Snabbt 
stängde jag ner locket på datorn och la den åt sidan, smög 
in i sovrummet och gled ner i sängen. Höll andan.

En smal ljuspelare föll in i rummet när han gläntade på 
dörren. Han tassade fram och satte sig ner på sängkanten. 
Madrassen sviktade under vikten, jag gled ner mot hans 
kropp. Varm. En hand smekte mig över håret. Jag frågade 
med spelad sömnighet om han hade haft trevligt. Han 
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svarade ja och lutade sig fram för att ge mig en puss på 
pannan. Jag undrade var hans läppar hade varit om han 
inte ens ville kyssa mig godnatt.

•
I och med upptäckten av affären skedde en förskjutning 
i vårt förhållande. Jag som alltid varit den drivande i 
relationen drog mig undan. Tystnade i hans närhet. Han 
lutade sig däremot in i relationen med ny energi. Nu var 
det han som föreslog att vi skulle gå på restaurang en 
vanlig vardag, han som kom hem med bullar från kondi
toriet vid hans kontor bara för att. Veckorna gick. Det 
blev lättare att glida med i hans nytändning än att rasa 
för mig själv. Istället för att avvisa hans närmanden lät jag 
honom smeka mig. Kyssa mig. Han hade lärt sig nya trick 
och jag kom oftare, hårdare. Nej, han var inte längre bara 
min men det gick inte att komma runt det faktum att det 
var bättre nu än det hade varit det senaste året. Efter ett 
tag var jag lika delar äcklad som tacksam.

Kvällarna han spenderade borta spenderade jag i deras 
relation. Hon skickade tiktoks och memes till honom. 
Ibland fick hon mig att skratta till. Hon hade ett sätt att 
skriva som var varmt och inkännande. Hon var inte en 
idiot. Han hade bra smak. Om han hade haft en dålig 
dag på jobbet ville hon veta vad som hade hänt. När han 
berättat bekräftade och speglade hon hans känslor. Utan 
att ifrågasätta. Ofta berömde hon honom. Han var så 
öppen med sina känslor, han lagade mat och diskade, han 
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gav alltid så bra råd. Hon kunde verkligen lita på honom. 
Hon var så lyckligt lottad!

Jag hade kommit långt upp i sms-konversationen, 
befann mig nu i vad jag förstod var början av deras 
relation. Jag var helt oförberedd på att se hennes nakna 
kropp. Instinktivt smällde jag igen locket på datorn. En 
reva öppnades i universum och tiden blev elastisk. Jag 
återupplevde sekunden då älskarinnans bröst dykt upp 
på skärmen om och om igen i all evighet, under en och 
samma sekund. Det kändes som om hela mitt medvetande 
runnit ut ur kroppen. Kvar var en stum klump. Där fan 
fick jag, tänkte jag. Där fan fick jag.

Jag och min sambo hade aldrig skickat den typen av 
bilder till varandra. Inte ens i början. Hade den sortens 
passion och sexuell attraktion någonsin varit viktig i 
vårt förhållande? Tvärtom. Han hade varit så vanlig, så 
tillgänglig och enkel. Haft en aura av lugn runt sig, ett 
kraftfält som expanderade utåt och omslöt alla i hans 
närhet. Någon att lita på. Jag hade alltid tänkt att det var 
fint. Vi var mer än bara sex.

Det hade varit betryggande att jag och min sambo båda 
legat på samma skala utseendemässigt. Enligt mig var 
vi helt okej men inte något särskilt. Något skavde med 
par där den ena parten var mer attraktiv än den andra. 
Speciellt om det var en man som var vackrare än kvinnan. 
Ett asymmetriskt fel i naturen. När det omvända gällde, 
en vacker kvinna som var tillsammans med en fulare man, 
visste alla vad det handlade om. Fullständig förståelse och 
acceptans. Men en vacker man med en fulare kvinna? 
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Vilken transaktion hade gjorts där? Jag hade därför aldrig 
satsat på de snyggaste killarna utan nöjt mig med de lite 
udda. De som sorterades bort i den första omgången. För-
utom att jag inte behövde oroa mig över konkurrens så låg 
det en viss tacksamhet i luften från deras sida. Tack för att 
du valt mig. Nu behövde jag omvärdera hela min syn på 
mig och min sambo som utseendemässiga jämlikar. Det 
sa ju något, att jag inte ens hade fått ett erbjudande om 
en affär från varken man eller kvinna medan han knullat 
Venus från Milo de senaste månaderna. Hade han gått 
om mig? När hade det hänt? Och hur hade jag kunnat 
missa det?

Var det mitt fel? Vi hade knappt varit ihop ett år när 
jag hade förvandlat hans garderob från platt och ogenom-
tänkt till avslappnat trendig. Eftersom jag sprang började 
han springa. Eftersom jag läste om kvällarna började han 
läsa. Efter två år hade jag övertygat honom att börja gå i 
terapi för att arbeta på sin känslomässiga otillgänglighet 
och efter fyra hade jag äntligen lyckats öppna hans ögon 
inför alla tusen små hushållssysslor som han dittills hade 
hävdat att han helt enkelt inte lagt märke till och därför 
generöst överlämnat till mig. Han hade blivit friskare, 
skarpare. Han hade gjort raketkarriär på jobbet och höll 
listerna i vårt hem skinande rena. Jag hade investerat så 
mycket i honom och aktien hade pekat rakt uppåt. Skulle 
jag börja om från noll igen? Ge bort allt det till en annan 
kvinna? Med bättre bröst än mig?

•
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Lägenheten var tom. Han var på konferens med jobbet, 
jag låg i sängen och försökte somna. Bilden av hennes 
runda bröst, platta mage och putande rumpa flimrade 
framför mina ögonlock medan jag låg och försökte räkna 
ner baklänges från tusen. Kroppen hade sett så mjuk och 
fast ut på samma gång. Jag föreställde mig hur det kändes 
att ta på den, låta fingrarna glida över den lena huden. 
Hur det kunde kännas att väga brösten i händerna. Det 
var så längesen jag hade hållit i andra bröst än mina egna. 
Jag saknade känslan. Vikten. Min ena hand gled ner över 
min egna kropp, den trädde in i bilden, min tumme svepte 
lätt över en bröstvårta. Jag föreställde mig hur det skulle 
vara att kyssa brösten. Varma läppar mot sval hud. Gåshud. 
Doften av tvål, mjölkig hy. Jag undrade om hon skulle gilla 
det. Om hennes fingrar kändes som mina fingrar.

Ett huvud dök upp och tog hennes bröstvårta i sin mun. 
Ett par händer, grövre, girigare, ersatte mina. Bilder av 
honom blödde in i fantasin. Hans kropp vred sig runt 
hennes, jag såg hans händer på hennes hud. Kände hur våt 
jag blev. Han tog för sig av henne. Jag kunde bara titta på.

Orgasmen exploderade ut som glassplitter, någon gång 
hade jag börjat gråta och när jag blev medveten om tårar-
na kom nästa våg våldsamt. Hela min kropp skakade, jag 
hulkade fram gråten, tryckte mina händer mot varsin sida 
om huvudet, blodet brusade i skallen som om det höll 
på att koka över. Så fort en våg ebbade ut kom nästa och 
nästa. Luften i rummet tog slut.

Jag satte mig upp i sängen och lyfte en av huvudkud-
darna, tryckte mitt ansikte mot bomullstyget, skrek så 
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högt jag kunde rakt in i kudden, tog den och slog omkring 
mig, ner i madrassen, mot väggen, om och om tills jag 
blev svag i armarna. När armmusklerna fyllts av cement 
släppte jag kudden och stirrade rakt in i väggen framför 
mig. Trots att kroppen kändes tung blev jag lättare. Något 
rann ur mig, ur bröstkorgen. Jag tog ett djupt andetag. 
Plockade upp min telefon, gick in och ut ur olika appar, 
scrollade bland chattar och kontakter. Sonderade. Vägde 
mina alternativ. Egentligen behövde jag prata med någon. 
Berätta om upptäckten av affären. Om brösten, om ilskan, 
skammen, skulden.

• 

Jag slutade delta i deras relation en tid. Äcklet jag tidigare 
hade känt för min sambo infann sig igen och det tog inte 
lång tid innan vårt sexliv dog ut helt. Medan jag hade 
existerat som en skugga i deras relation hade jag känt 
någon form av kontroll. Allt hade skett under mitt tysta 
tillåtande. Nu när jag inte längre höll mig uppdaterad 
växte sig ångesten starkare. Det minsta jag förtjänade 
var väl att få veta vem hon var? Om jag skulle leva i en 
påtvingad kärlekstriangel borde jag väl i alla fall veta vad 
som skedde inom triangeln och vilka som var delaktiga 
i den? Det var väl det minsta jag förtjänade? Jag hällde 
upp ett stort glas vin och satte mig framför hans dator. 
Det värsta hade redan skett. Jag visste att det fanns en 
affär. Jag visste att älskarinnan hade en kropp. Jag hade 
inte mycket mer att förlora. Friskt vågat, hälften vunnet.




